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Вступ. Прогресування хвороби Альцгеймера пов’язано з накопиченням 

надлишку амілоїдних бляшок і їх токсичного впливу не тільки на нейрони, але 

й на судини, що сприяє прогресуванню церебральної ішемії, розвитку 

ендотеліальної дисфункції, посиленню когнітивних порушень. Роль 

ушкодження структури та функції судин у виникненні та прогресуванні 

хвороби Альцгеймера при впливі на людину багатьох серцево-судинних 

факторів ризику в тому числі і навколишнього середовища, відіграє вирішальну 

роль і досі до кінця не з’ясована. Тому питання, про роль ушкодження 

ендотелію, під впливом дії тригерних факторів в різні терміни перебігу хвороби 

Альцгеймера, особливо на тлі введення мезенхімальних стовбурових клітин 

широко обговорюється та безперечно є актуальною. 

Мета роботи. Дослідити в краніальній артеріо-венозній крові особливості 

динаміки показників, що характеризують ступінь дисфункції ендотелію у щурів 

з деменцією альцгеймерівського типу до та після введення мезенхімальних 

стовбурових клітин  

Матеріали та методи. В дослідженні брали участь 32 щура-самця 

популяції WAG масою 180-250 гр (n=8 в кожній групі) Для відтворення лі 

деменції альцгеймерівського типу тваринам внутрішньочеревно протягом 14-ти 

(гр.SС-14) та 28 днів (гр. SС-28) вводили водний розчин скополаміну 

бутилброміду в дозі 1 мг/кг. Після 14 днів «періоду регенерації» одноразово, 

внутрішньовенно вводили мезенхімальні стовбурові клітини у дозі 500 тис. 

клітин на щура. Групі контролю (n=8) вводили фізіологічний розчин. З 

експерименту щурів виводили через 14 днів після введення мезенхімальних  

стовбурових клітин. Для оцінки ступінь ушкодження і дисфункції ендотелію, в 

краніальній артеріо-венозній крові імуноферментним методом вивчали ЕТ-1 - 

ендотелін-1, (пг/мл) - в сироватці, та vWF - фактор фон Віллебранда, % в плазмі 

крові фотометричним методом з використанням спектрофотометра Solar 

PV12521. 

Результати  та їх обговорення. Проведені дослідження показали, що у 

сироватці краніальної артеріовенозної крові щурів спостерігалося значне 

підвищення концентрації ЕТ-1 в кожній дослідній групі (гр. SС-14, SС-14-MSC, 

SС-28-MSC - в 1,42-1,6 разів, SС-28 – 4,7 разів), порівняно з контрольною 

групою. Концентрація vWF була достовірно вищою у всіх групах в порівнянні з 

групою контролю, за винятком гр. SС -14-MSC (табл. 3.3). В гр. SС -28 рівень 

vWF в плазмі крові був найвищим серед усіх груп та був більше такого в 

контролі в 1,4 рази. Після введення мезенхімальних стовбурових клітин в гр. 

SС-28-MSC рівні ET-1, vWF в плазмі крові були вищими, ніж у контрольній 
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групі, але нижчими, ніж у гр. SС-28 і приблизно досягали рівнів гр. SС-14, SС-

14-MSC.  

Отже, порівняльний аналіз показників ендотеліальної функції судин в 

крові у щурів зі скополамін-індукованою деменцією альцгеймерівського типу 

та у щурів контрольної групи виявив, що найбільші зміни вмісту ЕТ-1, vWF, 

спостерігались у щурів після 28 денного введення скополаміну і саме 

підвищення згортання крові та розвиток васкуліту є реакцією яка виникає у 

відповідь на тривале ушкодження ендотелію судин. Введення стовбурових 

клітин сприяло покращенню вищезазначених біохімічних показників як в крові, 

так і в гомогенаті головного мозку, в найбільшій мірі у щурів з  28-денною 

моделлю деменції. 

Висновок. На тлі введення скополаміну бутилброміду, в порівнянні з 

контролем, щурів особливо з 28 денною моделлю, більш суттєво підвищується 

вміст ЕТ-1 в сироватці і vWF у плазмі крові,  що свідчить про порушення 

цілісності моношару ендотеліоцитів, посилення вазоконстрикції та 

тромбоутворення. Введення мезенхімальних стовбурових клітин сприяє 

зниженню вищезазначених показників, найбільш виразно у щурів з 28-денною 

моделлю деменції, що є позитивною тенденцією для  відновлення моношару 

ендотеліоцитів. 

Ключові слова: деменція альцгеймерівського типу, скополамін, 

ендотеліальна дисфункція, ендотелін-1, фактор фон Віллебранда, мезенхімальні 

стовбурові клітини,  
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